
( 1)( 1)

(8) 色紙を３８人の生徒に６枚ずつ配ろうとし
　たら､１２枚足りませんでした。色紙は何枚
　あるでしょう。

(6) 田中君は自宅から駅まで歩いていきました。
　途中に学校があり､駅まで４９０ｍの表示があ
　りました。さらに進んで､自宅から６７０ｍの
　ところに図書館があって､そこから３分で駅に
　着きました。自宅から駅まで８６０ｍだとす
　ると､学校から図書館までの道のりは何ｍでし
　ょう。

(10) ナシ２個とカキ３個入りの袋Ａは５７０円
　　ナシ２個とカキ５個が入りの袋Ｂは､７５０
　　円です。ナシ１個の値段を求めましょう。

計算しましょう。 (7) 佐藤さんは１冊１６０円のノートを４冊買
　って､１０００円札で払いました。おつりは
　いくらでしょう。

(9) とおる君は１個２３０円のリンゴを４個と
　６０円のミカンを６個買いました。代金はい
　くらでしょう。

（式）

（式） （式）

（式）

（式）

色紙の枚数
不足分

配ろうとする色紙

（式）

リンゴの代金 ミカンの代金

合計の代金

目標時間　７分～１２分 点
百ます問題ー組合せ編　３年生までの1０問　第１回

算数　　　対象学年　小学４年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　　　                                            　(１０点×１０)
(6)～(10)はヒントとして数直線が引いてあります。第２回は直線のみ、３回以降は自分で引きましょう。数直線での
数量の関係は、中学数学の方程式に発展していきます。

払ったお金
(1) ２６Ｌ＋３８dL－１７Ｌ＝          dL. .

(2) １３Ｌ＋２６００mL＋３dL＝　　　　　Ｌ

　下の図は同じ大きさのボールが長方形の箱に
すき間なくつまっています。

(3) ボールの半径は何cm
　ですか。

１２cm ア

(4) アの長さは何cmですか。

(5) 加奈
かな

さんは弘
ひろし

君の３倍のおはじきを持って

　います。舞
まい

さんは加奈さんの２倍もっていま
　す。弘君が１８個持っているとすれば、舞さ
　何個持っていますか。

学力お助け.COM

ア､イ､ウ に数値を書いて式を作りましょう。 に数値を書いて式を作りましょう。

駅自宅 学校 図書館

ア

イ ウ

ノート代
おつり

Ａ

Ｂ

２つの差に注目

ナ ナ カ カ カ カ カ



( 1)( 1)

(8) 色紙を３８人の生徒に６枚ずつ配ろうとし
　たら､１２枚足りませんでした。色紙は何枚
　あるでしょう。

(6) 田中君は自宅から駅まで歩いていきました。
　途中に学校があり､駅まで４９０ｍの表示があ
　りました。さらに進んで､自宅から６７０ｍの
　ところに図書館があって､そこから３分で駅に
　着きました。自宅から駅まで８６０ｍだとす
　ると､学校から図書館までの道のりは何ｍでし
　ょう。

(10) ナシ２個とカキ３個入りの袋Ａは５７０円
　　ナシ２個とカキ５個が入りの袋Ｂは､７５０
　　円です。ナシ１個の値段を求めましょう。

計算しましょう。 (7) 佐藤さんは１冊１６０円のノートを４冊買
　って､１０００円札で払いました。おつりは
　いくらでしょう。

(9) とおる君は１個２３０円のリンゴを４個と
　６０円のミカンを６個買いました。代金はい
　くらでしょう。

（式）

（式） （式）

（式）

（式）

色紙の枚数
不足分

配ろうとする色紙

（式）

リンゴの代金 ミカンの代金

合計の代金

６７０＋４９０－８６０＝３００

３００ｍ
または８６０－６７０＝１９０
　　　４９０－１９０＝３００など

１６０×４

１６０×４＝６４０
１０００－６４０＝３６０ ３６０円

６×３８

１２

６×３８＝２２８
２２８－１２＝２１６ ２１６枚

２３０×４ ６０×６

２３０×４＝９２０
６０×６＝３６０
９２０＋３６０＝１２８０

１２８０円

１５０円

７５０－５７０＝１８０　１８０÷２＝９０

９０×３＝２７０　５７０－２７０＝３００
３００÷２＝１５０

目標時間　７分～１２分 点
百ます問題ー組合せ編　３年生までの1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　小学４年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　　　                                            　(１０点×１０)
(6)～(10)はヒントとして数直線が引いてあります。第２回は直線のみ、３回以降は自分で引きましょう。数直線での
数量の関係は、中学数学の方程式に発展していきます。

式の計算順序は４年なので、式は分けてあります。

払ったお金
(1) ２６Ｌ＋３８dL－１７Ｌ＝          dL. .

(2) １３Ｌ＋２６００mL＋３dL＝　　　　　Ｌ

４７

２６＋３８－１７

　下の図は同じ大きさのボールが長方形の箱に
すき間なくつまっています。

(3) ボールの半径は何cm
　ですか。

１２cm ア

(4) アの長さは何cmですか。

３㎝

１８㎝

(5) 加奈
かな

さんは弘
ひろし

君の３倍のおはじきを持って

　います。舞
まい

さんは加奈さんの２倍もっていま
　す。弘君が１８個持っているとすれば、舞さ
　何個持っていますか。

１８×３＝５４
５４×２＝１０８

１０８個

１０００

学力お助け.COM

１３＋２６＋０３. .
１５９.

ア､イ､ウ に数値を書いて式を作りましょう。 に数値を書いて式を作りましょう。

駅自宅 学校 図書館

ア

イ ウ４９０ｍ６７０ｍ

８６０ｍ

ノート代
おつり

Ａ

Ｂ

２つの差に注目

ナ ナ カ カ カ カ カ

５７０

７５０



( 1)( 1)

(8) ショートケーキを買いました。１９０円の
　クッキーを１つとショートケーキを６個買っ
　て、２３５０円払いました。ショートケーキ
　１個の値段を求めましょう。

(6) 下にある数直線で、矢印にあたる数を書き
　入れましょう。

(9) １箱に缶ジュースが２ダース入っています。
　とても安かったので６箱買ってきました。今
　日までに２箱と８本飲みました。ジュースは
　あと何本残っているでしょう。

(10) ノート５冊とペン３本で７９０円します。
　 ノート１冊とペン３本では３５０円になりま
　 す。では、ノート３冊とペン４本ではいくら
 　になるでしょう。

計算しましょう。

(3) Ａ
エイ

の角度は何度ですか。

(7) 下の濃くなった部分の面積を求めましょう。

(1) １５＋３５×９＋６５×９＝

１２５°

１４０°Ａ度

(5) 右の図は立方体です。
　図の太線は立方体の辺
　の真ん中を結んで１周
　しています。
　　右下の展開図には、
　太線の一部ＡＢを入れ
　てあります。残りの太
　線を展開図に書き入れ
　ましょう。

ア

イ ウ

カ

キ ク

ケ

イ

ア

ウ

Ａ Ｂ

９ １０ １１

↑ ↑

１１cm

３cm

４cm

３cm

５cm

８cm

（式）

（式）

（式）

（式）

目標時間　７分～１２分 点
百ます問題ー組合せ編　４年生までの1０問 第１回

算数　　　対象学年　小学４年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　　  

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　　　                                            　(１０点×１０)

学力お助け.COM

エ

エ

(2) １１km ＋２４００００  ＝　　　　　km． 2 2m222

(4) 縦８ｍ、横１２ｍの畑の面積を求めましょ
　う。ただし、面積を  (アール)で表しましょう。



( 1)( 1)

(8) ショートケーキを買いました。１９０円の
　クッキーを１つとショートケーキを６個買っ
　て、２３５０円払いました。ショートケーキ
　１個の値段を求めましょう。

(6) 下にある数直線で、矢印にあたる数を書き
　入れましょう。

(9) １箱に缶ジュースが２ダース入っています。
　とても安かったので６箱買ってきました。今
　日までに２箱と８本飲みました。ジュースは
　あと何本残っているでしょう。

(10) ノート５冊とペン３本で７９０円します。
　 ノート１冊とペン３本では３５０円になりま
　 す。では、ノート３冊とペン４本ではいくら
 　になるでしょう。

計算しましょう。

(3) Ａ
エイ

の角度は何度ですか。

(4) 縦８ｍ、横１２ｍの畑の面積を求めましょ
　う。ただし、面積を  (アール)で表しましょう。

(7) 下の濃くなった部分の面積を求めましょう。

(1) １５＋３５×９＋６５×９＝

１２５°

１４０°Ａ度

(5) 右の図は立方体です。
　図の太線は立方体の辺
　の真ん中を結んで１周
　しています。
　　右下の展開図には、
　太線の一部ＡＢを入れ
　てあります。残りの太
　線を展開図に書き入れ
　ましょう。

ア

イ ウ

カ

キ ク

ケ

イ

ア

ウ

Ａ Ｂ

９ １０ １１

↑ ↑

１１cm

３cm

４cm

３cm

５cm

８cm

（式）

（式）

（式）

（式）

目標時間　７分～１２分 点
百ます問題ー組合せ編　４年生までの1０問 第１回解答

算数　　　対象学年　小学４年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　　  

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　　　                                            　(１０点×１０)

１５＋(３５＋６５)×９ 

９１５

１１＋０２４

１４０＋１２５－１８０＝８５

８５

８５ １０７５

(例)　
　　　３×１１＋２×９＋３×５＝６６

６６cm

２３５０－１９０＝２１６０
２１６０÷６＝３６０

３６０円

１２×２×６＝１４４
１２×２×２＋８＝５６
１４４－５６＝８８

８８本

(７９０－３５０)÷４＝１１０
(３５０－１１０)÷３＝８０
１１×３＋８０×４＝６５０ ６５０円

学力お助け.COM
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エ

エ

(2) １１km ＋２４００００  ＝　　　　　km． １３４.2 2m222

０９６..
８×１２＝９６

９６  ＝０９６ .m222

（別解　１８０－１４０＝４０　１２５-４０＝８５など)

１の間に４目盛りだから、１÷４＝０２５
１目盛りは、０２５

．
．．

別解　残りの３箱と１６本（２４－８）
が残っている。１２×２×３＋１６＝８８

(ノート１冊分）



目標時間　１０分～１５分 点
百ます問題ー組合せ編　５年生までの1０問　第１回

算数　　　対象学年　小学５年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　

( 1)( 1)

(9) 森さんは図書館で本を借りてきました。その日
　に全体の２５％を読んでしまいました。明くる日
　に残りの３０％を読みました。残りのページを数
　えてみると、まだ１４７ページ残っています。こ
　の本全体のページ数を求めましょう。

(10) 寺川小学校の全生徒７２０
 　人のうち、２５２人が西部地
　 区から通学していました。
　 この割合を％にして円グラフ
　 に表すと、円グラフの角度は
   何度になりますか。
　 

　計算用紙は用意しておきましょう。                                             　　　　　(１０点×１０)

(4) さらに小坂君が加わってＣコースを同じ速さで
　走ります。３人が同時にスタートすると、次にス
　タート地点で３人が出会うのは何ｍ走ったときで
　すか。

(7) 右の濃くなった部分
　の面積を求めましょう。

　右の図は真上からみたジョ
ギングコースの道です。３つ
のコースは１辺が１００ｍの
等しい正方形、正三角形、正
五角形でできています。矢印
のアがスタート地点です。

(2) アの角度は何度ですか。

度
７９°

７８°

ア

(8) ある自動車の総重量は１ｔです。定価は１３５
　万円でした。百円均一で買った１００円の腕時計
　は２５  でした。１  あたりの値段はどちらがど
  れだけ高いでしょう。ただし消費税は考えないこ
  とにします。

(3) 田中君がＡ、内田さんが
　Ｂコースを同時に同じ速さ
　でスタートしてそれぞれの
　コースを周回します。次に
　スタート地点で２人が出会
　うのは、内田さんが何周し
　たときですか。

(6) 木下さんは０５Ｌの水を、直方体をした花瓶に
　移しかえました。花瓶の内のりは高さが３０㎝、
　底面は正方形で１辺が５㎝です。水は花瓶の上か
　ら何㎝のところまで入りましたか。

４㎝

１４㎝

□

（式）

（式）

（式）

（式）

（式）

（式）

Ｃコース

Ａコース

Ｂコース

↓
ア

(1) １４÷０３５＋１４×０３５＝

。

学力お助け.COM

. . . .

．

(5) Ａ、Ｂ２つのかごに入っている卵の重さを量り
　ました。Ａのかごの卵１２個の平均は５５  、Ｂ
　のかごの卵１３個の平均は６０  でした。Ａ、Ｂ
　２５個の平均の重さはいくらですか。



目標時間　１０分～１５分 点
百ます問題ー組合せ編　５年生までの1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　小学５年～小学６年(１枚目/５枚のうち）　

( 1)( 1)

(9) 森さんは図書館で本を借りてきました。その日
　に全体の２５％を読んでしまいました。明くる日
　に残りの３０％を読みました。残りのページを数
　えてみると、まだ１４７ページ残っています。こ
　の本全体のページ数を求めましょう。

(10) 寺川小学校の全生徒７２０
 　人のうち、２５２人が西部地
　 区から通学していました。
　 この割合を％にして円グラフ
　 に表すと、円グラフの角度は
   何度になりますか。
　 

　計算用紙は用意しておきましょう。                                             　　　　　(１０点×１０)

(4) さらに小坂君が加わってＣコースを同じ速さで
　走ります。３人が同時にスタートすると、次にス
　タート地点で３人が出会うのは何ｍ走ったときで
　すか。

(7) 右の濃くなった部分
　の面積を求めましょう。

　右の図は真上からみたジョ
ギングコースの道です。３つ
のコースは１辺が１００ｍの
等しい正方形、正三角形、正
五角形でできています。矢印
のアがスタート地点です。

(2) アの角度は何度ですか。

度
７９°

７８°

ア

(3) 田中君がＡ、内田さんが
　Ｂコースを同時に同じ速さ
　でスタートしてそれぞれの
　コースを周回します。次に
　スタート地点で２人が出会
　うのは、内田さんが何周し
　たときですか。

(6) 木下さんは０５Ｌの水を、直方体をした花瓶に
　移しかえました。花瓶の内のりは高さが３０㎝、
　底面は正方形で１辺が５㎝です。水は花瓶の上か
　ら何㎝のところまで入りましたか。

４㎝

１４㎝

□

（式）

（式）

（式）

（式）

（式）

（式）

Ｃコース

Ａコース

Ｂコース

↓
ア

左の三角形の面積
　４×○÷２
右の三角形の面積
　４×△÷２
４×○÷２＋４×△÷２＝４×(○＋△)÷２
４×１４÷２＝２８

○ △

１ｔ＝１０００  ＝１００００００
１３５００００÷１００００００＝１３５
１００÷２５＝４
４－１３５＝２６５． ．

時計が２６５円高い．

２８０ページ

１４７÷(１－０３)＝２１０
２１０÷(１－０７５)＝２８０

．
．

別解　０７５×０７＝０５２５
　　　１４７÷０５２５＝２８０
． ． ．
．

２８cm

１２６度

２５２÷７２０＝０３５
３６０×０３５＝１２６

．
．

(1) １４÷０３５＋１４×０３５＝ ４４９

イ

ウ

イ　３６０－(７８＋７９＋９０)＝１１３ 
３６０－(１１３＋７８＋９０)＝７９
別解
ウ　３６０－(７９＋９０×２)＝１０１
１８０－１０１＝７９

７９

　４００と３００の最
小公倍数は１２００

１２００÷３００＝４

４周

　４００，３００，５００の
最小公倍数は６０００

６０００ｍ

５×５＝２５
５００÷２５＝２０
３０－２０＝１０ １０㎝

。

学力お助け.COM
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．

．
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(5) Ａ、Ｂ２つのかごに入っている卵の重さを量り
　ました。Ａのかごの卵１２個の平均は５５  、Ｂ
　のかごの卵１３個の平均は６０  でした。Ａ、Ｂ
　２５個の平均の重さはいくらですか。

５７６  ．

５５×１２＝６６０
６０×１３＝７８０
６６０＋７８０＝１４４０
１４４０÷２５＝５７６..

(8) ある自動車の総重量は１ｔです。定価は１３５
　万円でした。百円均一で買った１００円の腕時計
　は２５  でした。１  あたりの値段はどちらがど
  れだけ高いでしょう。ただし消費税は考えないこ
  とにします。



目標時間　１０分～１５分 点
百ます問題ー組合せ編　６年生前半の1０問　第１回

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　 

( 1)( 1)

  (9) アの面積を求めてから､
　　上の影をつけた部分の面積
　　を求めましょう。
　　

　(10) イの面積を求めてから､
　　 上の影をつけた部分の面積
　　 を求めましょう。

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　                                            　　　(１０点×１０)

(4) 自動車が時速４２㎞で２０分走った道のりを分
　速２００ｍの自転車で走ると何分かかるでしょう。

(3) 家から公園まで行くのに最初は分速２００ｍで
　５分走りました。そのあと友達と会ったので時速
　４㎞で１５分歩いて公園に着きました。家から公
　園までの平均の速さを分速で求めましょう。

(1) 右の図のような直角三角形
　があります。周りの長さは
　２４㎝で､ア: イ: ウ の長
　さの比は、５：４：３です。
　この三角形の面積を求めまし
　ょう。

ア

イ

ウ

（式）

（式）

（式）

（式）

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

  右の図の影をつけた部分の
面積を次の２つの方法で求め
ましょう。

（式）

（式）

ア

イ

ｙ

学力お助け.COM

(5) 例のように数直線を使って、　の値を求めまし
　ょう。

目標時間　１０分～１５分 点百ます問題ー組合せ編　６年生前半の1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　 

(1)(1)

(6) １本ｘ円の鉛筆１２本と、５０円の消しゴム１
　個を買いました。代金をｙ円として、ｘとｙの関係
　を式に表しましょう。

  (9) アの面積を求めてから､

　　上の影をつけた部分の面積
　　を求めましょう。
　　

　(10) イの面積を求めてから､
　　 上の影をつけた部分の面積
　　 を求めましょう。

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　                                            　　　(１０点×１０)

(4) 自動車が時速４２㎞で２０分走った道のりを分

　速２００ｍの自転車で走ると何分かかるでしょう。

　(8) ｘの値が６５のとき、ｙの値を求めましょう。

(3) 家から公園まで行くのに最初は分速２００ｍで
　５分走りました。そのあと友達と会ったので時速
　４㎞で１５分歩いて公園に着きました。家から公
　園までの平均の速さを分速で求めましょう。

(2) 兄と弟の体重の比は８：７です。また妹の体重
　は弟の９０％にあたります。兄の体重が６０kgの
　とき､妹の体重は何kgでしょう。

(1) 右の図のような直角三角形
　があります。周りの長さは

　２４㎝で､ア: イ: ウ の長
　さの比は、５：４：３です。

　この三角形の面積を求めまし
　ょう。

(7) ｙの値を１１３０としたとき、ｘの値を求めま
　しょう。(5)の問題がヒントです。

ア

イ

ウ

（式）

（式）

（式）

（式）

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

（例）　×７－１６＝４０ ① 左の式で､一番大きいのを
 アに入れ、残りの二つをイ、
 ウに入れる。

② ｘ×７＝５６だから
　 ｘ＝８

ｘ×１１＋１９＝８５

イ ウ

ア
ｘ×７

１６ ４０

  右の図の影をつけた部分の
面積を次の２つの方法で求め

ましょう。

（式）

（式）

ア

イ

＝８
１２：４＝２４：
イの長さ

ウの長さも同様にして　６㎝

８×６÷２＝２４　 ２４cm

４

２０００÷(５＋１５)＝１００

分速１００ｍ

７０分

８５

１９×１１ｘ 
×１１＝８５－１９ｘ  
×１１＝６６ｘ

ｘ ＝６

０㎝１

０㎝１

ｙ

１２×ｘ ５０

ｙ＝１１３０ ｘ＝９０

ｙ＝１２×６５＋５０

ｙ

１２×６５ ５０

ｙ ＝８３０

ｙ＝１２×ｘ＋５０

５７cm

５７cm

１０×１０＝１００
１

＊１０×１０×３１４×　　　＝７８５ ９０
３６０
４

． ．

１００－２１５×２＝５７．

１００－７８５＝２１５． ．

(9)より
７８５－１０×１０÷２＝２８５
２８５×２＝５７
． ．
．

＊臨機応変
３１４を分数にする

より　３１４÷４が
計算が楽

3 １２×ｘ ＝１１３０－５０
１２×ｘ ＝１０８０

学力お助け.COM

２００×５＋４０００×　　 ＝２０００
１５

６０

２０

６０
４２×　  ＝１４　１４㎞＝１４０００ｍ

１４０００÷２００＝７０

2

2

．

 ４

１２
または　２４×　 ＝８

８：７＝６０：
＝５２５．

５２５×０９＝４７２５． ． ．

６０×　 × 　＝
７

８

 ９

１０

６０×７×９

 １×８×１０
１

６
３別解

＝
１８９

　４

４７２５．

(5) 例のように数直線を使って、　の値を求めまし
　ょう。

（例）　×７－１６＝４０

イ ウ

ア
　×７

１６ ４０

目標時間　１０分～１５分 点
百ます問題ー組合せ編　６年生前半の1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　 

(1)(1)

(6) １本ｘ円の鉛筆１２本と、５０円の消しゴム１
　個を買いました。代金をｙ円として、ｘとｙの関係
　を式に表しましょう。

  (9) アの面積を求めてから､
　　上の影をつけた部分の面積
　　を求めましょう。
　　

　(10) イの面積を求めてから､
　　 上の影をつけた部分の面積
　　 を求めましょう。

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　                                            　　　(１０点×１０)

(4) 自動車が時速４２㎞で２０分走った道のりを分
　速２００ｍの自転車で走ると何分かかるでしょう。

　(8) ｘの値が６５のとき、ｙの値を求めましょう。

(3) 家から公園まで行くのに最初は分速２００ｍで
　５分走りました。そのあと友達と会ったので時速
　４㎞で１５分歩いて公園に着きました。家から公
　園までの平均の速さを分速で求めましょう。

(2) 兄と弟の体重の比は８：７です。また妹の体重
　は弟の９０％にあたります。兄の体重が６０kgの
　とき､妹の体重は何kgでしょう。

(1) 右の図のような直角三角形
　があります。周りの長さは
　２４㎝で､ア: イ: ウ の長
　さの比は、５：４：３です。
　この三角形の面積を求めまし
　ょう。

(7) ｙの値を１１３０としたとき、ｘの値を求めま
　しょう。(5)の問題がヒントです。

ア

イ

ウ

（式）

（式）

（式）

（式）

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

① 左の式で､一番大きいのを

 アに入れ、残りの二つをイ、
 ウに入れる。

② 　×７＝５６だから

　 ｘ＝８

ｘ×１１＋１９＝８５

  右の図の影をつけた部分の
面積を次の２つの方法で求め
ましょう。

（式）

（式）

ア

イ

＝８
１２：４＝２４：
イの長さ

ウの長さも同様にして　６㎝

８×６÷２＝２４　 ２４cm

４

２０００÷(５＋１５)＝１００

分速１００ｍ

７０分

８５

１９×１１ｘ 
×１１＝８５－１９ｘ  
×１１＝６６ｘ

ｘ ＝６

０㎝１

０㎝１

ｙ

１２×ｘ ５０

ｙ＝１１３０ ｘ＝９０

ｙ＝１２×６５＋５０

ｙ

１２×６５ ５０

ｙ ＝８３０

ｙ＝１２×ｘ＋５０

５７cm

５７cm

１０×１０＝１００
１

＊１０×１０×３１４×　　　＝７８５
 ９０

３６０
４

． ．

１００－２１５×２＝５７．

１００－７８５＝２１５． ．

(9)より

７８５－１０×１０÷２＝２８５
２８５×２＝５７

． ．
．

＊臨機応変
３１４を分数にする
より　３１４÷４が
計算が楽

3 １２×ｘ ＝１１３０－５０
１２×ｘ ＝１０８０

学力お助け.COM

２００×５＋４０００×　　 ＝２０００
１５

６０

２０
６０

４２×　  ＝１４　１４㎞＝１４０００ｍ

１４０００÷２００＝７０

2

2

．

 ４
１２または　２４×　 ＝８

８：７＝６０：
＝５２５．

５２５×０９＝４７２５． ． ．

６０×　 × 　＝
７
８
 ９
１０
６０×７×９
 １×８×１０

１

６
３別解

＝
１８９
　４

４７２５．

(5) 例のように数直線を使って、　の値を求めまし

　ょう。

目標時間　１０分～１５分 点
百ます問題ー組合せ編　６年生前半の1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　 

(1)(1)

(6) １本ｘ円の鉛筆１２本と、５０円の消しゴム１
　個を買いました。代金をｙ円として、ｘとｙの関係
　を式に表しましょう。

  (9) アの面積を求めてから､
　　上の影をつけた部分の面積
　　を求めましょう。
　　

　(10) イの面積を求めてから､
　　 上の影をつけた部分の面積
　　 を求めましょう。

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　                                            　　　(１０点×１０)

(4) 自動車が時速４２㎞で２０分走った道のりを分

　速２００ｍの自転車で走ると何分かかるでしょう。

　(8) ｘの値が６５のとき、ｙの値を求めましょう。

(3) 家から公園まで行くのに最初は分速２００ｍで
　５分走りました。そのあと友達と会ったので時速
　４㎞で１５分歩いて公園に着きました。家から公

　園までの平均の速さを分速で求めましょう。

(2) 兄と弟の体重の比は８：７です。また妹の体重
　は弟の９０％にあたります。兄の体重が６０kgの

　とき､妹の体重は何kgでしょう。

(1) 右の図のような直角三角形

　があります。周りの長さは
　２４㎝で､ア: イ: ウ の長
　さの比は、５：４：３です。
　この三角形の面積を求めまし
　ょう。

(7) ｙの値を１１３０としたとき、ｘの値を求めま
　しょう。(5)の問題がヒントです。

ア

イ

ウ

（式）

（式）

（式）

（式）

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

（例）　×７－１６＝４０ ① 左の式で､一番大きいのを
 アに入れ、残りの二つをイ、
 ウに入れる。

② ｘ×７＝５６だから
　 ｘ＝８

ｘ×１１＋１９＝８５

イ ウ

ア
ｘ×７

１６ ４０

  右の図の影をつけた部分の

面積を次の２つの方法で求め
ましょう。

（式）

（式）

ア

イ

＝８
１２：４＝２４：
イの長さ

ウの長さも同様にして　６㎝

８×６÷２＝２４　 ２４cm

４

２０００÷(５＋１５)＝１００

分速１００ｍ

７０分

８５

１９×１１ｘ 
×１１＝８５－１９ｘ  
×１１＝６６ｘ

ｘ ＝６

０㎝１

０㎝１

ｙ

１２×ｘ ５０

ｙ＝１１３０ ｘ＝９０

ｙ＝１２×６５＋５０

ｙ

１２×６５ ５０

ｙ ＝８３０

ｙ＝１２×ｘ＋５０

５７cm

５７cm

１０×１０＝１００
１

＊１０×１０×３１４×　　　＝７８５
 ９０

３６０
４

． ．

１００－２１５×２＝５７．

１００－７８５＝２１５． ．

(9)より
７８５－１０×１０÷２＝２８５

２８５×２＝５７

． ．
．

＊臨機応変

３１４を分数にする

より　３１４÷４が
計算が楽

3 １２×ｘ ＝１１３０－５０
１２×ｘ ＝１０８０
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２００×５＋４０００×　　 ＝２０００１５
６０

２０
６０４２×　  ＝１４　１４㎞＝１４０００ｍ

１４０００÷２００＝７０

2

2

．

 ４
１２または　２４×　 ＝８

８：７＝６０：

＝５２５．
５２５×０９＝４７２５． ． ．

６０×　 × 　＝
７
８
 ９
１０
６０×７×９
 １×８×１０

１

６
３別解

＝
１８９
　４

４７２５．

(5) 例のように数直線を使って、　の値を求めまし
　ょう。

（例）　×７－１６＝４０

イ ウ

ア
　×７

１６ ４０

① 左の式で､一番大きいのを
 アに入れ、残りの二つをイ、
 ウに入れる。

② 　×７＝５６だから
　 　＝８

　×１１＋１９＝８５

  １本　円の鉛筆１２本と、５０円の消しゴム１個
 を買いました。下の(6)～(8)の問いに答えましょう。

(6) 代金を　円として、　と　の関係を式に表しま
  しょう。

(7) 　の値を１１３０としたとき、　の値を求めま
　しょう。(5)の問題がヒントです。

　(8) 　の値が６５のとき、　の値を求めましょう。

(2) 兄と弟の体重の比は８：７です。また妹の体重
　は弟の９０％にあたります。兄の体重が６０  の
　とき､妹の体重は何  でしょう。

＝＝

０㎝１

０㎝１



目標時間　１０分～１５分 点
百ます問題ー組合せ編　６年生前半の1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　 

( 1)( 1)

  (9) アの面積を求めてから､
　　上の影をつけた部分の面積
　　を求めましょう。
　　

　(10) イの面積を求めてから､
　　 上の影をつけた部分の面積
　　 を求めましょう。

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　                                            　　　(１０点×１０)

(4) 自動車が時速４２㎞で２０分走った道のりを分
　速２００ｍの自転車で走ると何分かかるでしょう。

(3) 家から公園まで行くのに最初は分速２００ｍで
　５分走りました。そのあと友達と会ったので時速
　４㎞で１５分歩いて公園に着きました。家から公
　園までの平均の速さを分速で求めましょう。

(1) 右の図のような直角三角形
　があります。周りの長さは
　２４㎝で､ア: イ: ウ の長
　さの比は、５：４：３です。
　この三角形の面積を求めまし
　ょう。

ア

イ

ウ

（式）

（式）

（式）

（式）

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

  右の図の影をつけた部分の
面積を次の２つの方法で求め
ましょう。

（式）

（式）

ア

イ

＝８
１２：４＝２４：
イの長さ

ウの長さも同様にして　６㎝

８×６÷２＝２４　 ２４cm

４

分速１００ｍ

７０分

８５

ｙ

５７cm

５７cm

．

(9)より
７８５－１０×１０÷２＝２８５
２８５×２＝５７
． ．
．

2

学力お助け.COM

2

2

 ４
１２

または　２４×　 ＝８

８：７＝６０：
＝５２５．

５２５×０９＝４７２５． ． ．

６０×　 × 　＝
７
８
 ９
１０
６０×７×９
 １×８×１０

１

６
３別解

＝
１８９
　４

４７２５．

(5) 例のように数直線を使って、　の値を求めまし
　ょう。

目標時間　１０分～１５分 点百ます問題ー組合せ編　６年生前半の1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　 

(1)(1)

(6) １本ｘ円の鉛筆１２本と、５０円の消しゴム１
　個を買いました。代金をｙ円として、ｘとｙの関係
　を式に表しましょう。

  (9) アの面積を求めてから､

　　上の影をつけた部分の面積
　　を求めましょう。
　　

　(10) イの面積を求めてから､
　　 上の影をつけた部分の面積
　　 を求めましょう。

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　                                            　　　(１０点×１０)

(4) 自動車が時速４２㎞で２０分走った道のりを分

　速２００ｍの自転車で走ると何分かかるでしょう。

　(8) ｘの値が６５のとき、ｙの値を求めましょう。

(3) 家から公園まで行くのに最初は分速２００ｍで
　５分走りました。そのあと友達と会ったので時速
　４㎞で１５分歩いて公園に着きました。家から公
　園までの平均の速さを分速で求めましょう。

(2) 兄と弟の体重の比は８：７です。また妹の体重
　は弟の９０％にあたります。兄の体重が６０kgの
　とき､妹の体重は何kgでしょう。

(1) 右の図のような直角三角形
　があります。周りの長さは

　２４㎝で､ア: イ: ウ の長
　さの比は、５：４：３です。

　この三角形の面積を求めまし
　ょう。

(7) ｙの値を１１３０としたとき、ｘの値を求めま
　しょう。(5)の問題がヒントです。

ア

イ

ウ

（式）

（式）

（式）

（式）

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

（例）　×７－１６＝４０ ① 左の式で､一番大きいのを
 アに入れ、残りの二つをイ、
 ウに入れる。

② ｘ×７＝５６だから
　 ｘ＝８

ｘ×１１＋１９＝８５

イ ウ

ア
ｘ×７

１６ ４０

  右の図の影をつけた部分の
面積を次の２つの方法で求め

ましょう。

（式）

（式）

ア

イ

＝８
１２：４＝２４：
イの長さ

ウの長さも同様にして　６㎝

８×６÷２＝２４　 ２４cm

４

２０００÷(５＋１５)＝１００

分速１００ｍ

７０分

８５

１９×１１ｘ 
×１１＝８５－１９ｘ  
×１１＝６６ｘ

ｘ ＝６

０㎝１

０㎝１

ｙ

１２×ｘ ５０

ｙ＝１１３０ ｘ＝９０

ｙ＝１２×６５＋５０

ｙ

１２×６５ ５０

ｙ ＝８３０

ｙ＝１２×ｘ＋５０

５７cm

５７cm

１０×１０＝１００
１

＊１０×１０×３１４×　　　＝７８５ ９０
３６０
４

． ．

１００－２１５×２＝５７．

１００－７８５＝２１５． ．

(9)より
７８５－１０×１０÷２＝２８５
２８５×２＝５７
． ．
．

＊臨機応変
３１４を分数にする

より　３１４÷４が
計算が楽

3 １２×ｘ ＝１１３０－５０
１２×ｘ ＝１０８０

学力お助け.COM

２００×５＋４０００×　　 ＝２０００
１５

６０

２０

６０
４２×　  ＝１４　１４㎞＝１４０００ｍ

１４０００÷２００＝７０

2

2

．

 ４

１２
または　２４×　 ＝８

８：７＝６０：
＝５２５．

５２５×０９＝４７２５． ． ．

６０×　 × 　＝
７

８

 ９

１０

６０×７×９

 １×８×１０
１

６
３別解

＝
１８９

　４

４７２５．

(5) 例のように数直線を使って、　の値を求めまし
　ょう。

（例）　×７－１６＝４０

イ ウ

ア
　×７

１６ ４０

目標時間　１０分～１５分 点
百ます問題ー組合せ編　６年生前半の1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　 

(1)(1)

(6) １本ｘ円の鉛筆１２本と、５０円の消しゴム１
　個を買いました。代金をｙ円として、ｘとｙの関係
　を式に表しましょう。

  (9) アの面積を求めてから､
　　上の影をつけた部分の面積
　　を求めましょう。
　　

　(10) イの面積を求めてから､
　　 上の影をつけた部分の面積
　　 を求めましょう。

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　                                            　　　(１０点×１０)

(4) 自動車が時速４２㎞で２０分走った道のりを分
　速２００ｍの自転車で走ると何分かかるでしょう。

　(8) ｘの値が６５のとき、ｙの値を求めましょう。

(3) 家から公園まで行くのに最初は分速２００ｍで
　５分走りました。そのあと友達と会ったので時速
　４㎞で１５分歩いて公園に着きました。家から公
　園までの平均の速さを分速で求めましょう。

(2) 兄と弟の体重の比は８：７です。また妹の体重
　は弟の９０％にあたります。兄の体重が６０kgの
　とき､妹の体重は何kgでしょう。

(1) 右の図のような直角三角形
　があります。周りの長さは
　２４㎝で､ア: イ: ウ の長
　さの比は、５：４：３です。
　この三角形の面積を求めまし
　ょう。

(7) ｙの値を１１３０としたとき、ｘの値を求めま
　しょう。(5)の問題がヒントです。

ア

イ

ウ

（式）

（式）

（式）

（式）

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

① 左の式で､一番大きいのを

 アに入れ、残りの二つをイ、
 ウに入れる。

② 　×７＝５６だから

　 ｘ＝８

ｘ×１１＋１９＝８５

  右の図の影をつけた部分の
面積を次の２つの方法で求め
ましょう。

（式）

（式）

ア

イ

＝８
１２：４＝２４：
イの長さ

ウの長さも同様にして　６㎝

８×６÷２＝２４　 ２４cm

４

２０００÷(５＋１５)＝１００

分速１００ｍ

７０分

８５

１９×１１ｘ 
×１１＝８５－１９ｘ  
×１１＝６６ｘ

ｘ ＝６

０㎝１

０㎝１

ｙ

１２×ｘ ５０

ｙ＝１１３０ ｘ＝９０

ｙ＝１２×６５＋５０

ｙ

１２×６５ ５０

ｙ ＝８３０

ｙ＝１２×ｘ＋５０

５７cm

５７cm

１０×１０＝１００
１

＊１０×１０×３１４×　　　＝７８５
 ９０

３６０
４

． ．

１００－２１５×２＝５７．

１００－７８５＝２１５． ．

(9)より

７８５－１０×１０÷２＝２８５
２８５×２＝５７

． ．
．

＊臨機応変
３１４を分数にする
より　３１４÷４が
計算が楽

3 １２×ｘ ＝１１３０－５０
１２×ｘ ＝１０８０

学力お助け.COM

２００×５＋４０００×　　 ＝２０００
１５

６０

２０
６０

４２×　  ＝１４　１４㎞＝１４０００ｍ

１４０００÷２００＝７０

2

2

．

 ４
１２または　２４×　 ＝８

８：７＝６０：
＝５２５．

５２５×０９＝４７２５． ． ．

６０×　 × 　＝
７
８
 ９
１０
６０×７×９
 １×８×１０

１

６
３別解

＝
１８９
　４

４７２５．

(5) 例のように数直線を使って、　の値を求めまし

　ょう。

目標時間　１０分～１５分 点
百ます問題ー組合せ編　６年生前半の1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　 

(1)(1)

(6) １本ｘ円の鉛筆１２本と、５０円の消しゴム１
　個を買いました。代金をｙ円として、ｘとｙの関係
　を式に表しましょう。

  (9) アの面積を求めてから､
　　上の影をつけた部分の面積
　　を求めましょう。
　　

　(10) イの面積を求めてから､
　　 上の影をつけた部分の面積
　　 を求めましょう。

　計算用紙は用意しておきましょう。 　　                                            　　　(１０点×１０)

(4) 自動車が時速４２㎞で２０分走った道のりを分

　速２００ｍの自転車で走ると何分かかるでしょう。

　(8) ｘの値が６５のとき、ｙの値を求めましょう。

(3) 家から公園まで行くのに最初は分速２００ｍで
　５分走りました。そのあと友達と会ったので時速
　４㎞で１５分歩いて公園に着きました。家から公

　園までの平均の速さを分速で求めましょう。

(2) 兄と弟の体重の比は８：７です。また妹の体重
　は弟の９０％にあたります。兄の体重が６０kgの

　とき､妹の体重は何kgでしょう。

(1) 右の図のような直角三角形

　があります。周りの長さは
　２４㎝で､ア: イ: ウ の長
　さの比は、５：４：３です。
　この三角形の面積を求めまし
　ょう。

(7) ｙの値を１１３０としたとき、ｘの値を求めま
　しょう。(5)の問題がヒントです。

ア

イ

ウ

（式）

（式）

（式）

（式）

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

（例）　×７－１６＝４０ ① 左の式で､一番大きいのを
 アに入れ、残りの二つをイ、
 ウに入れる。

② ｘ×７＝５６だから
　 ｘ＝８

ｘ×１１＋１９＝８５

イ ウ

ア
ｘ×７

１６ ４０

  右の図の影をつけた部分の

面積を次の２つの方法で求め
ましょう。

（式）

（式）

ア

イ

＝８
１２：４＝２４：
イの長さ

ウの長さも同様にして　６㎝

８×６÷２＝２４　 ２４cm

４

２０００÷(５＋１５)＝１００

分速１００ｍ

７０分

８５

１９×１１ｘ 
×１１＝８５－１９ｘ  
×１１＝６６ｘ

ｘ ＝６

０㎝１

０㎝１

ｙ

１２×ｘ ５０

ｙ＝１１３０ ｘ＝９０

ｙ＝１２×６５＋５０

ｙ

１２×６５ ５０

ｙ ＝８３０

ｙ＝１２×ｘ＋５０

５７cm

５７cm

１０×１０＝１００
１

＊１０×１０×３１４×　　　＝７８５
 ９０

３６０
４

． ．

１００－２１５×２＝５７．

１００－７８５＝２１５． ．

(9)より
７８５－１０×１０÷２＝２８５

２８５×２＝５７

． ．
．

＊臨機応変

３１４を分数にする

より　３１４÷４が
計算が楽

3 １２×ｘ ＝１１３０－５０
１２×ｘ ＝１０８０

学力お助け.COM

２００×５＋４０００×　　 ＝２０００１５
６０

２０
６０４２×　  ＝１４　１４㎞＝１４０００ｍ

１４０００÷２００＝７０

2

2

．

 ４
１２または　２４×　 ＝８

８：７＝６０：

＝５２５．
５２５×０９＝４７２５． ． ．

６０×　 × 　＝
７
８
 ９
１０
６０×７×９
 １×８×１０

１

６
３別解

＝
１８９
　４

４７２５．

(5) 例のように数直線を使って、　の値を求めまし
　ょう。

（例）　×７－１６＝４０

イ ウ

ア
　×７

１６ ４０

① 左の式で､一番大きいのを
 アに入れ、残りの二つをイ、
 ウに入れる。

② 　×７＝５６だから
　 　＝８

　×１１＋１９＝８５

１９×１１

×１１＝８５－１９
×１１＝６６

　＝６

  １本　円の鉛筆１２本と、５０円の消しゴム１個
 を買いました。下の(6)～(8)の問いに答えましょう。

(6) 代金を　円として、　と　の関係を式に表しま
  しょう。

　　　×１２＋５０

(7) 　の値を１１３０としたとき、　の値を求めま
　しょう。(5)の問題がヒントです。

　(8) 　の値が６５のとき、　の値を求めましょう。

　＝９０

６５×１２ ５０

 ＝８３０

＝６５×１２＋５０

(2) 兄と弟の体重の比は８：７です。また妹の体重
　は弟の９０％にあたります。兄の体重が６０  の
　とき､妹の体重は何  でしょう。

＝＝

＊臨機応変
３１４を分数にする
より　３１４÷４が
計算が楽

．．

１０×１０＝１００
１

＊１０×１０×３１４×　　　＝７８５
 ９０
３６０
４

．

１００－２１５×２＝５７．

１００－７８５＝２１５． ．．

０㎝１

０㎝１１

 ＝１１３０－５０

 ＝１０８０

　×１２

　×１２
５０

ｙ＝１１３０

　×１２

1

４

１

１

２０００÷(５＋１５)＝１００

２００×５＋４０００×　　 ＝２０００
１５
６０
４４

２０
６０

４２×　  ＝１４　１４㎞＝１４０００ｍ

１４０００÷２００＝７０
３３



目標時間　５分～８分 点
百ます問題ー組合せ基本編　６年生後半の1０問　第１回

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　          

( 1)( 1)

　６年後半の１０問は中１文字式の単位表記、比例反比例、中２確率への準備の基本問題です。　　(１０点×１０)

　(4) ４０分　　〔時間〕

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

　 次の量を〔　〕の中の単位で表しましょう。

イ

ア

　(3) ０３５時間　〔分〕．

（ 比例する・比例しない ）

理由

（完答）

(7) 　と　の関係を式に表しましょう。

(ｍ)

０
１ ２ ４３ ５ ６(分)

100

200

300

400

500

600

700

800

学力お助け.COM

　(1) ０７３　　　〔m 〕．

　(2) ７５km　　　〔  〕． 2 m222

　(5) マラソン大会があるので、ジョギングを始め
　　ました。一定の速さで走る練習をしています。
　　走った時間　と走った道のり　の関係は下の表
　　のようになりました。ア、イにあてはまる数を
　　かきましょう。

(5)から(10)までは一連の問題です。

時間　 (分)

道のり  (ｍ)

１ ２ ３ ４ ７

ア イ１２０ ２４０ ４８０

　(6)   は  に比例しますか、また、そのように答
　　えた理由を書きましょう。

(8) 　＝１０２０のとき、　の値を求めましょう。

（式）

　(9) 　と　の関係を下のグラフに表しましょう。

　(10) 　 と　の関係を表すグラフの特徴をかきまし
　　　ょう。

　＝



目標時間　５分～８分 点
百ます問題ー組合せ基本編　６年生後半の1０問　第１回解答

算数　　　対象学年　　　　　　小学６年(１枚目/５枚のうち）　　          

( 1)( 1)

　６年後半の１０問は中１文字式の単位表記、比例反比例、中２確率への準備の基本問題です。　　(１０点×１０)

　(4) ４０分　　〔時間〕

ｘｙｘｙｘｙｘｙ

　 次の量を〔　〕の中の単位で表しましょう。

イ

ア

　(3) ０３６時間　〔分〕．

（ 比例する・比例しない ）

理由

（完答）

２１分

３６０

８４０

０の点(原点)を通って、直線である。

(7) 　と　の関係を式に表しましょう。

(ｍ)

０
１ ２ ４３ ５ ６(分)

100

200

300

400

500

600

700

800

．

．

．

．

．

学力お助け.COM

７３０m 

７５０００００ m222　(2) ７５km　　　〔  〕． 2 m222

　(5) マラソン大会があるので、ジョギングを始め
　　ました。一定の速さで走る練習をしています。
　　走った時間　と走った道のり　の関係は下の表
　　のようになりました。ア、イにあてはまる数を
　　かきましょう。

(5)から(10)までは一連の問題です。

時間　 (分)

道のり  (ｍ)

１ ２ ３ ４ ７

ア イ１２０ ２４０ ４８０

　(6)   は  に比例しますか、また、そのように答
　　えた理由を書きましょう。

  が２倍３倍になると、 も２倍３倍に
なっている。
　÷　がいつも一定になっている。

(どちらか一方でもよい)

　＝１２０×　

きまった数＝　÷　＝１２０÷１

比例の式　　＝(きまった数)×

(8) 　＝１０２０のとき、　の値を求めましょう。

（式）

　＝８５．

１０２０＝１２０×　

　(9) 　と　の関係を下のグラフに表しましょう。

　(10) 　 と　の関係を表すグラフの特徴をかきまし
　　　ょう。

　(1) ０７３　　　〔m 〕．

０３５×６０＝２１．
（割合の考え方では　６０×０３５）．．

４０÷６０＝
２
３

２
３
時間時間
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